
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărârii Guvernului  

,,privind punerea în aplicare a prevederilor 

Legii nr. 110/2022 cu privire la învățământul dual” 

 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Proiectul actului normativ este elaborat de către Grupul de lucru aprobat prin Ordinul 

Ministrului Educației și Cercetării nr. 458/2022 și în conformitate cu prevederile art. 22 al Legii nr. 

110/2022 cu privire la învățământul dual. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite 

Proiectul propus este elaborat cu scopul implementării prevederilor Legii nr. 110/2022 cu 

privire la învățământul dual. În acest sens, art. 8 al Legii nr. 110/2022 prevede atribuțiile Guvernului 

în domeniul învățământului dual precum: aprobarea structurii Registrului unităților în învățământul 

dual și aprobare criteriilor privind conformitatea unității pentru participarea la procesul de formare 

profesională prin învățământ dual. 

Legea nr. 110/2022 asigură reglementarea detaliată și comprehensivă a învățământului dual. 

Prin urmare normele prevăzute de către Hotărârea Guvernului nr. 70/2018 necesită a fi abrogate din 

considerentul că o bună parte din ele sunt prevăzute de Legea nr. 110/2022. 

Prin aprobarea proiectului propus se urmărește reglementarea atribuțiilor Guvernului în 

domeniul învățământului dual privind: 

− aprobarea structurii Registrului unităților în învățământul dual; 

− aprobarea criteriilor privind conformitatea unității pentru participarea la procesul de formare 

profesională prin învățământ dual. 
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au scop armonizarea 

legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu 

legislația Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul de Hotărâre prevede: 

1. aprobarea structurii registrului unităților în învățământul dual. Conform proiectului 

propus, registrul unităților în învățământul dual este un sistem informațional automatizat, constituit 

dintr-un ansamblu de resurse și tehnologii informaționale destinat înregistrării, păstrării, prelucrării 

și utilizării informațiilor cu privire la unitățile economice implicate în realizarea învățământului 

dual, este întocmit și gestionat de către Camera de Comerț și Industrie. Registrul unităților în 

învățământul dual este structurat în patru compartimente, care vor conține informații despre (1) 

Unitatea, (2) Maistru-instructor al unității, (3) Instituția de învățământ profesional tehnic, precum 

și despre (4) Acordurile de cooperare în învățământul dual. 

Pentru fiecare compartiment proiectul reglementează modul de completare a câmpurilor din 

Registrul unităților în învățământul dual. 

2. aprobarea criteriilor privind conformitatea unității pentru participarea la procesul de 

formare profesională prin învățământ dual. Conform proiectului propus, Criteriile privind 

conformitatea unității pentru participarea la procesul de formare profesională prin învățământ dual 

stabilesc cerințele minime care necesită a fi respectate de către unitate în vederea inițierii unui 

program de formare profesională tehnică prin învăţământ dual.  

Criteriile privind conformitatea unității pentru participarea la procesul de formare 

profesională prin învățământ dual sunt: (1) deținerea de spații și condiții corespunzătoare pentru 

instruirea practică a elevilor, (2) asigurarea cu personalul necesar pentru realizarea învățământului 

dual, (3) exercitarea atribuțiilor prevăzute de legislație în procesul de realizare a învățământului 

dual.  

Prin intermediul criteriilor de conformitate incluse în proiect se va asigura că unitatea deține 

spații corespunzătoare pentru realizarea instruirii practice a elevilor din învățământul dual și are 



personal suficient și calificat pentru realizarea învățământului dual. Este de menționat că cel de-al 

treilea criteriu se va aplica doar unităților care realizează învățământul dual, iar prin intermediul 

acestuia se va asigura respectarea cadrului normativ prevăzut de Legea nr. 110/2022, precum și 

faptul că organizarea și desfășurarea învățământului dual se realizează în conformitate cu Planul de 

învățământ și cu curricula aprobată de către Ministerul Educației și Cercetării. 

În vederea asigurării respectării criteriilor menționate Camera de Comerț și Industrie va 

institui Comisia de verificare a conformității, care va și constata conformitatea unității. Comisia de 

verificare a conformității își va desfășura activitatea în baza unei metodologii aprobate de către 

Camera de Comerț și Industrie a Republicii Moldova. 

Este de menționat că în conformitate cu prevederile proiectului Acordul de cooperare în 

învățământul dual poate fi încheiat în condițiile prevăzute de legislație între instituțiile de 

învățământ profesional tehnic și unitățile care corespund criteriilor de conformitate. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea prevederilor proiectului nu necesită cheltuieli financiare suplimentare din 

bugetul de stat. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Conform normelor art. 56 alin. (1) din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, se 

propune ca proiectul de lege să intre în vigoare la o lună din data publicării în Monitorul Oficial al 

Republicii Moldova.  

Implementarea prevederilor proiectului va necesita elaborarea altor acte normative. În acest sens, 

Camera de Comerț și Industrie a Republicii Moldova urmează să aprobe o metodologie care să 

reglementeze activitatea Comisiei de verificare a conformității unității. 

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul 

decizional, proiectul Hotărârii Guvernului se plasează pe pagina web oficială a Ministerului 

Educației și Cercetării www.mec.gov.md, compartimentul Transparența decizională, precum și pe 

pagina web www.particip.gov.md.  

8. Constatările expertizei anticorupție 

Proiectul hotărârii de Guvern urmează a fi supus expertizei anticorupție. 

9. Constatările expertizei de compatibilitate cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu 

legislația Uniunii Europene.  

10. Constatările expertizei juridice 

Proiectul hotărârii de Guvern a fost supus expertizei juridice. Obiecțiile și propunerile 

Ministerului Justiției au fost acceptate.  

11.Constatările altor expertize 

În conformitate cu pct. 11, sbp. 21, lit. c) din Metodologia de analiză a impactului în procesul 

de fundamentare a proiectelor de acte normative, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 23/2019, 

Analiza impactului proiectului hotărârii de Guvern a fost avizată pozitiv în data de 06.09.2022 de 

către Grupul de lucru al Comisiei de stat pentru reglementarea activității de întreprinzător. 
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